



**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.**

**ΘΕΜΑ: Απίθανη κωλυσιεργία του Συμβουλίου Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων.**

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν έρθει στο φως της δημοσιότητας και διαμαρτυρίες αιτούντων, χιλιάδες απόφοιτοι Κολλεγίων της χώρας ή του εξωτερικού αναμένουν από το Υπουργείο εδώ και πολλούς μήνες την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων των πτυχίων τους.

Συγκεκριμένα, η ευθύνη για την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και της επαγγελματικής ισοδυναμίας των τίτλων σπουδών από εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού ή του εσωτερικού βαραίνει το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (Σ.Α.Ε.Π.). Ωστόσο, το Υπουργείο κωλυσιεργεί επί δύο συναπτά έτη να αναγνωρίσει ή όχι τα πτυχία των αποφοίτων με αποτέλεσμα να κρατά σε ομηρία τους προς αναγνώριση υποψηφίους. Είναι χαρακτηριστικό, ότι η Υπουργική Απόφαση που ορίζει τα μέλη του Συμβουλίου και ειδικότερα τη συγκρότηση και λειτουργία του συμβουλίου έχει τροποποιηθεί από τον Ιανουάριο του 2015 πέντε φορές, με αποτέλεσμα εδώ και δύο χρόνια οι συνεδριάσεις του Συμβουλίου να είναι ελάχιστες.

Όλα τα παραπάνω, έχουν προκαλέσει μία ασφυκτική κατάσταση στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου, καθώς ο αριθμός των αιτήσεων των υποψηφίων

που έχουν σωρευθεί στα γραφεία του Υπουργείου ξεπερνά τις 3.000 και φτάνει τις 3.300, όπως αναφέρεται σε καταγγελίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας.

Κατά συνέπια, η πρωτοφανής αυτή κωλυσιεργία από μεριάς του Υπουργείου επιβαρύνει οικονομικά και ψυχολογικά τους υποψηφίους και τις οικογένειές τους, λόγω της επαγγελματικής τους αβεβαιότητας και της συνεπακόλουθης στέρησης του δικαιώματός τους στην επαγγελματική αποκατάσταση. Η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι χιλιάδες των υποψηφίων θυμίζει ομηρία και η κυβέρνηση οφείλει άμεσα να προβεί στα απαραίτητα προκειμένου να μπει ένα τέλος στην αναμονή τους.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

-Πόσες αιτήσεις για αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων εκκρεμούν στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου και τι μέτρα θα λάβετε προκειμένου να επιταχυνθεί η διαδικασία αναγνώρισης;

- Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της εξέτασης των φακέλων των υποψηφίων;

**ΑΘΗΝΑ 6-9-2016**

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**